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Mitteilungen des Gemeinderates 

 

Ersatzanschaffung Pick-up für die technischen Werke 

Vor 18 Jahren wurde für Personen-, Werkzeug- und Maschinentransporte sowie für Entsorgungstouren 

der Pick-up Mitsubishi L200 angeschafft. Das Fahrzeug weist mittlerweilen 125‘000 Km aus. Die 

anstehenden hohen Unterhalts- und Bereitstellungskosten für das Strassenverkehrsamt haben den 

Gemeinderat veranlasst, ein neues Fahrzeug zu beschaffen. Die Gemeindeversammlung bewilligte über 

das Budget den notwendigen Kredit. Auf Antrag der Abteilung Technische Werke hat der Gemeinderat 

dem Kauf eines neuen Nutzfahrzeuges der Marke VW T6 4Motion mit Dreiseitenkippaufbau 

zugestimmt. Der Lieferauftrag wurde der Firma Emil Baschnagel AG Windisch erteilt. 

 

Benützungsreglement Gemeindesaal wurde überarbeitet 

Gestützt auf häufige Reklamationen der Anwohner des Gemeindesaals betr. Lärmimmissionen hat der 

Gemeinderat eine Arbeitsgruppe beauftragt, das Benützungsreglement zu überarbeiten. Das 

Benützungsreglement Gemeindesaal erfährt im Wesentlichen folgende Änderungen: 

- Das Verhalten im Innen- und Aussenraum wurde verschärft geregelt. 

- Veranstaltungen mit Live-Musik werden zeitlich beschränkt bis 22.30 Uhr. 

- Die Gebühren wurden erhöht und der Benützerkreis schlanker gestaltet. 

- Die Sperrdaten wurden auf die Sommerferien erweitert. 

- Die Abfallentsorgung wurde klarer geregelt. 

- Die Strafbestimmungen wurden angepasst. 

Der Gemeinderat hat das geänderte Benützungsreglement genehmigt und per 1.1.2020 in Kraft 

gesetzt. 

 

Vergabe Lieferung Unterflurbehälter 

Die Gemeindeversammlung vom 13. Juni 2019 bewilligte den Baukredit für den Neu- und Ausbau der 

Abfallsammelstellen Wiesenstrasse und Schulstrasse, Vogelsang. Gestützt auf das Submissionsdekret 

hat der Gemeinderat die Firma Villiger Entsorgungssysteme AG für die Lieferung der Unterflurbehälter 

beauftragt. 
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Konzept zur Reduktion der Strassenbeleuchtung beschlossen 

Aufgrund mehrerer Anfragen und Anregungen aus der Bevölkerung, die Strassenbeleuchtung während 

der Nacht zu reduzieren oder abzuschalten, liess der Gemeinderat ein Konzept ausarbeiten. Eine 

Arbeitsgruppe bestehend aus Vertretern der EV Gebenstorf AG, der IBB Brugg AG sowie der 

Stadtpolizei Baden haben dem Gemeinderat kürzlich zwei umsetzbare Varianten vorgestellt.  

Variante 1; Vollständige Abschaltung der Strassenbeleuchtung während der Nacht von 01.00 – 05.00 

Uhr. 

Variante 2; Umrüstung der heute noch bestehenden Natriumdampf-Leuchten auf LED und Integration 

der bestehenden LED-Leuchten auf ein intelligentes gesteuertes System. 

Vorschlag 1 könnte sofort und zu geringen Kosten umgesetzt werden (analog Beispiel Gemeinde 

Windisch). Allerdings überwiegen nach Ansicht des Gemeinderates die Nachteile dieser Variante, 

insbesondere aus sicherheitsrelevanten Überlegungen für Fussgänger und den Langsamverkehr sowie 

nachhaltigen oekologischen Grundsätzen. 

Bei der Variante 2 müssten die heute rund 430 Natriumdampflampen durch LED-Leuchten ersetzt und 

auf die neueste Technologie (Dimm-Profil, Bewegungsmelder oder Radar etc.) umgerüstet werden. Die 

bereits bestehenden über 400 LED-Leuchten in den Quartieren müssten technisch nachgerüstet 

werden. Der grosse Vorteil dieser Variante liegt in der autonomen steuerbaren Regulierung der 

Lichtstärke. Die Strassenbeleuchtung kann mit geringer Leistung betrieben werden und reguliert die 

Lichtstärke eigenständig. Dadurch kann der Lichtverschmutzung, der Verkehrssicherheit und der 

Energieeffizienz Rechnung getragen werden. Dieses System wird in Baden, Teilen der Stadt Brugg, 

Bözen etc. erfolgreich angewendet. Der Gemeinderat hat gestützt auf eine oekologisch nachhaltige 

Energieeffizienz entschieden, die Strassenbeleuchtung von Gebenstorf ebenfalls nach neuesten 

technologischen Erkenntnissen umzurüsten und diese etappenweise über einen Zeitraum von 5 Jahren 

zu realisieren. Die Investitionen in diese Technologie belaufen sich auf ca. eine halbe Million Franken. 

Diese Investitionen erachtet der Gemeinderat als zukunftsgerichtet. Ein kleiner Schritt zu einer 

oekologisch nachhaltigen Energiepolitik, ein grosser Schritt für die Bevölkerung und den Naturschutz 

von Gebenstorf. Der entsprechende Kreditantrag wird der Gemeinderat an der Sommer-

gemeindeversammlung 2020 unterbreiten. 

 

Rekrutierungsabend der Feuerwehr Gebenstorf-Turgi 

Am Dienstag, 3. Dezember 2019, 19 Uhr findet der Informationsabend für die Neurekrutierung der 

Feuerwehr Gebenstorf-Turgi statt. Der Anlass dauert ca. 1 Stunde. Feuerwehrdienst heisst nicht immer 

nur Feuer bekämpfen. Für Spezialabteilungen wie Elektriker, Verkehr, Sanität, etc. sind wir immer mehr 

auf berufsspezifische Feuerwehrangehörige angewiesen. Schicht- oder Nachtarbeitende sind bei uns 

ebenfalls willkommen, da wir auch die Tagespräsenz bei Einsätzen abdecken müssen. Die Feuerwehr 

bietet eine gute Kameradschaft, eine angemessene Entschädigung und gleichzeitig eine interessante 

Freizeitbeschäftigung. Vom angeeigneten Wissen können die Teilnehmenden auch persönlich 

profitieren. Wer Interesse an den Aufgaben der Feuerwehr mitbringt und in Gebenstorf oder Turgi 

wohnt, ist genau die richtige Person für den freiwilligen Feuerwehrdienst. Die Feuerwehr freut sich, viele 

Interessierte am Informationsanlass im Feuerwehrmagazin Gebenstorf (Unterriedenstrasse, 

begrüssen zu dürfen. Falls es zu einer definitiven Einteilung in die Feuerwehr Gebenstorf-Turgi kommt, 

benötigen wir von Ihnen noch weitere Angaben: AHV-Versicherten-Nummer, Führerausweis und Bank- 

oder Postkonto. Wir sind Ihnen dankbar, wenn Sie diese Angaben bereithalten. Weitere Informationen 

erhalten Sie auch auf der Website www.fwgetu.ch oder beim Kommandanten Michael Küng, 

Oberriedenstrasse 27, 5412 Gebenstorf, kommandant@fwgetu.ch, Tel. 079 357 24 41. 
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